



## 桂城部署岁末年初安全生产、消防安全和森林防灭火工作

# 全面大排查大整治 把安全落到实处

珠江时报讯(记者/刘杭 通讯员/刘格)近日,桂城街道召开岁末年初安全生产、消防安全暨森林防灭火工作会议,要求各部门、社区提高认识、形成合力,全面开展大排查大整治行动,切实把安全工作放在心上、抓在手上、落到实处。

“安全工作是1,其余是1后面的0,没有了1,0再多也没有意义。”会上,桂城街道党工委书记陆文勇要求各部门、社区提高认识,认真按照“党政同责、一

岗双责、齐抓共管、失职追责”和“管行业必须管安全,管业务必须管安全,管生产经营必须管安全”的要求,将各项安全工作落实到位。

会议对河南安阳“11.21”和新疆“11.24”火灾事故进行通报并就岁末年初安全生产、消防安全和森林防灭火工作进行部署。

会议提出,在消防安全方面,接下来各部门、社区要扎实做好疫情期间、岁末年初消防

安全保卫工作,在元旦等重要时间节点,每周组织消防安全夜查不少于1次,全面排查整治各类风险隐患,推进村级工业园整治行动,同时强化消防安全宣传,通过线上线下多种渠道集中开展提示性、普及性消防常识宣传。

在森林防火方面,各部门、社区要进一步以“林长制”为抓手压实林业安全监管责任;通过加大日常上山巡检力度和持续深入开展“五清”工作来强化森

林火灾源头管控;强化森林防火知识宣传,做好林火扑救物资储备保障,加强培训演练,并严格执行森林防火24小时值班和领导带班制度。

会议还要求各部门、社区聚焦燃气安全、危险化学品、道路交通、建筑施工、电动自行车、村级工业园等重点领域加强隐患排查、整治工作,筑牢安全生产的堤坝;各部门要制定好安全防范工作方案,明确责任分工,细化任务,层层动员部署,压紧压

实工作责任,坚决做到守土有责、守土负责、守土尽责。

陆文勇要求,各社区要全面开展安全生产大排查大整治行动,监督企业、出租屋主履行好安全生产主体责任;围绕重点领域、重点行业,严格按照村级工业园“园八条”和“七查”专项行动工作要求,开展相关排查整治;各部门要齐抓共管,形成安全生产大合力,强化督导、宣传引导,在社会面形成良好氛围,共建平安桂城。

## 2023年上半年征兵工作启动 桂城适龄青年 快来报名参军

珠江时报讯(记者/丁当 通讯员/梁辉焯)12月15日,桂城街道召开2022年征兵工作总结暨2023年征兵工作部署会,部署新一年的征兵工作任务。

2022年,桂城街道各社区、单位认真贯彻落实征兵工作的有关要求,切实加强了对征兵工作的领导,注重抓好平时征兵工作准备,强化宣传工作,各社区共推荐1632名适龄青年上站体检。经过体检、政考和役前集训考核,最终有89名青年(含男兵88名,女兵1名)被批准入伍,其中大学毕业生51名,占比58%,大学在校生34名,占比39%。

桂城街道党工委书记、武装部部长梁启聪表示,桂城较好地完成了2022年兵员征集任务,特别是下半年街道作出了政企单位联合征兵的尝试,共有3名政企类人员成功入伍,并在工作单位所在社区成功落户。但2022年兵员征集工作仍然存在体检合格率偏低、兵员质量不高、宣传效果不明显等问题,希望各单位引起高度重视,认真解决问题,确保按时、保质、高效完成征兵任务。

会议要求,针对2023年征兵宣传,各社区要重点抓好三方面,一是加强企业征兵宣传,二是注重采取多种形式、多种渠道强化普及宣传,三是加强针对性动员。接下来,街道征兵办将从各大媒体及灯光秀等“面”上宣传,各社区要深入村居、企业进行“点”上宣传,把街道提出的“两个100%动员制度”(对大学毕业生100%落实入户动员,对大学生100%保证电话动员)落实到位。

桂城街道武装部副部长任广珠介绍,桂城街道征兵体检初筛预计于2023年1月11日启动,各社区和有关单位需按街道2023年征兵计划,根据情况适时召开征兵动员会,组织适龄青年参加体检,做到征兵、防疫两不误,落实好廉洁征兵各项制度,切实营造公平、公正、公开的征兵环境。

## 桂城全力做好低温冰冻天气防御工作

# 部门社区合力送“暖” 确保群众健康过冬

珠江时报讯(记者/刘杭 邹韵斯 通讯员/方俊河 何梓莹)12月18日,强冷空气来袭,桂城多部门、社区协作,多措并举做好低温冰冻天气防御工作,确保群众温暖过冬、健康过冬。

### ●多措并举 让长者暖身也暖心

天气寒冷,长者抵抗力弱,容易生病。当日,记者走访桂城敬老院,只见在长者居住楼层,清洁阿姨给窗户擦拭消毒后,通风一段时间,就把窗户重新闭紧。而在寝室内,长者们都抱着暖水袋,在温暖的房间里乐呵呵

地看着电视剧,丝毫感受不到外界一丝凉意。

“目前我们敬老院已实施全封闭管理,对181名在院长者根据不同的护理级别提供服务。天气转冷,我们从上周开始开放暖气,每个房间和公共空间都配备暖灯,也有暖水袋提供给长者。”桂城敬老院院长李晓玲介绍,冬天是心脑血管病的高发季节,他们也加强了对每位长者的健康监测,每天护工会耐心叮嘱长者多喝热水、注意保暖等。此外,厨房也会在食物煮熟后直接派送给老人,保证饭菜都是暖的。

因为是全封闭管理,桂城敬老院长者不能与外界接触。为了安慰部分长者思念家人的情绪,敬老院工作人员会给予有需求的长者提供与亲友视频聊天的服务,不少长者都大赞此举暖心。

### ●提前筹备 确保群众生命安全

为认真贯彻省市各级领导批示精神,进一步做好低温冰冻天气防御工作,桂城已于12月16日下午,组织应急、公共服务、水利、消防、农业农村、供电、卫生健康、交通运输等相关职能

部门参加全省低温冰冻天气防御工作视频会议,部署各项防御工作,要求各部门压紧压实工作责任,切实加强组织领导,加强交通运输安全防范、建筑施工安全防范等工作,围绕保安全保畅通保供应保民生,把低温冰冻防御各项措施落细落实落到位。其中,街道公共服务、应急管理、卫生健康等部门要加强困难群众和弱势群体防寒保暖工作。

早在11月中下旬,桂城街道公共服务办公室就已组织各社区为“五保户”、低保户、独居老人、留守儿童等共76户困难群众派发了防寒物资。防寒期

间,街道各部门、社区共派出34个工作小组开展困难群众的走访慰问,了解其防寒保暖及防疫方面的困难和需求,及时做好防寒防疫物资发放工作,确保大家温暖安全过冬;同时要求各社区做好困难群众基本生活保障工作,特别是落实好分散供养特困人员走访探视制度,密切关注、及时解决其生活及防疫所需;加大街面巡查频次和范围,特别要注意主要道路交会处、地下通道、桥梁涵洞、建筑工地、闲置房屋等流浪乞讨人员易聚集区域,坚决杜绝冻饿死伤事件发生,全力以赴确保人民群众生命安全。

## 南海迎春花市将于2023年1月15日开市

# 邀你千灯湖行花街 感受南海年味

珠江时报讯(记者/刘杭 通讯员/聂群)广东人的年味,从买年花开始!近日,记者从桂城街道市政管理办公室获悉,2023年南海迎春花市定于1月15日在灯湖东路及富力广场开市。

2023年南海迎春花市装饰将结合国潮光雕、潮流元素、传统彩灯等,打造全龄行花街、休闲娱乐、购物的好去处。

“福兔贺岁贺新春,欢喜过大年。”在2023年南海迎春花市道路主入口,将设置一个兔年主题的主牌楼,展现浓厚的喜庆年味和传统岭南特色韵味。花市入口处将放置多种不同类型的指引装置,指引市民与家人一起行花街,共享欢乐和幸福。

千灯湖公园通往富力广场



■2023年南海迎春花市效果图。

的通道墙壁,也将被星星点点的灯饰装点。届时市民既可以漫步千灯湖畔,又可以行花街、购年货、买年货,感受南海喜庆热闹的年味。

此外,2023年南海迎春花

市将设置约140个档位,6大分区,年桔、绿植、年货、精品、美食、汽车尾箱市集、下沉广场年货节……各类好吃好玩、年味十足的项目应有尽有。想参与竞标的花农和市民抓紧报名吧!

### 2023年南海迎春花市攻略

- 时间:2023年1月15日开始(具体时间后续发布)
- 地点:桂城街道灯湖东路(海四路-海五路)以及富力广场

### 花市档位招投标注意事项

- 标书售卖时间:2022年12月21日9:00起至2022年12月27日17:00(星期六、日照常售卖标书)
- 售卖地点:桂城街道海三路金海桥旁佛山市南海桂城文化产业投资有限公司(原天政公司)一楼对外服务窗口
- 所需资料:携带本人身份证复印件、购买标书资料本人的银行账户复印件(用于办理档位保证金退还)
- 详情咨询:0757-86220205

### 档位现场投标注意事项

- 时间:12月29日
- 地点:桂城街道南海富力广场
- 投标方式:暗标,价高者先择位
- 详情咨询:0757-86220205

省医南海医院  
心血管病大楼封顶

B02

90后西点师  
以匠心引领“潮吃”

B03

桂城总商会获评  
全国“四好”商会

B04